# 美国"最漫长战争":霸权衰落的见证

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐8月30日宣布,美军已完成从阿富汗撤出的任务。当天的撤离既标志着美军在阿人员撤离行动的结束,也标志着"9·11"恐怖袭击后美军在阿富汗开始的近20年军事行动的结束。

分析人士指出,美国入侵及其后的长期驻军令阿富汗山河破碎、民不聊生, 美国自身也耗费巨资、民怨沸腾。美军最后阶段的狼狈撤离令白宫颜面尽失,让 全世界进一步见证了美国霸权的衰落。

#### | 充满讽刺的轮回

江南晚报

2001年"9·11"恐袭发生后,美国及其盟友以阿富汗塔利班拒绝交出"基地"组织头目本·拉丹为由,于当年10月初对阿发动军事打击,迅速推翻塔利班政权并长期驻军。20年后,美军最后一架C-17运输机从喀布尔国际机场起飞,为这场美国"史上最漫长战争"画上了一个十分"潦草"的句是

塔利班政权被推翻后, 其力量并未消失,而是在阿 富汗各地尤其是农村地区 重新集结,并在2006年之 后再次壮大。

2009年美国总统奥巴马上台后寻求从阿富汗撤军。2011年5月1日,本·拉丹被美军击毙。但美军始终无法控制阿富汗农村地区,更无法消灭塔利班。同年6月,奥巴马宣布分阶段从阿富汗撤军。2014年12月,美国主导的北约联军宣布结束在阿作战任务,并向阿安全部队移交防务。

2017年,特朗普成为美国总统。2020年2月,美方和塔利班在卡塔尔多哈签署旨在结束阿富汗战争的

和平协议,双方同意驻阿外国军队将在14个月内全部撤出。

今年上台的美现任总统 拜登4月宣布,驻阿美军5 月1日开始撤离、9月11日 前完全撤出;7月又表示,美 国在阿军事任务将于8月31 日结束。塔利班随后发动迅 猛攻势,不断攻占各主要城 镇,最终于8月15日进入首 都喀布尔,至此基本控制阿 富汗全境。

20年战争,从塔利班到 塔利班,构成了一个充满讽 刺的轮回。

### 一个时代的终结

分析人士指出,美国最 终的撤离宣告了一个时代 的终结。美国在阿驻军20 年,不仅未能彻底消除恐怖 主义威胁,反而使阿安全形 势不断恶化。美国给饱受 战火蹂躏的阿富汗带来的 是残破、贫困和死亡。

20年来,阿富汗累计有 3万多平民被美军杀死或因 战乱而死亡,另有6万多平 民受伤,约1100万人沦为难 民。

阿富汗《友谊报》总编

辑穆罕默德·沙克尔·扎比指出,美国没有实现在阿富汗的既定目标,当地形势与20年前并无本质差异,人民依然饱受贫困之苦,许多人流离失所,许多儿童食不果腹。近期喀布尔国际机场的爆炸案更表明,阿境内

长期关注阿富汗和叙利亚战争的英国《独立报》记者帕特里克·科伯恩在一篇日前刊发的专栏文章中写道,阿富汗败局"凸显

的恐怖主义威胁依然存在。

西方的严重失败",并再次证明"美国作为唯一超级大国的时代即将结束"。

兰州大学阿富汗研究 中心主任朱永彪认为,美 国在阿富汗的20年"反恐 战争",只对"基地"组织有 一定削弱,而对其他极端组织听之任之,最终将这些阿 患留给了满目疮痍的阿富 汗。这也证明,美国的"反恐"一贯采用"双重标准", 从来都是为其政治目的服 务的。

## ■ 见证霸权的衰落

美国在这场漫长的战争中不仅付出了巨大的经济代价和军人伤亡,其信誉扫地、颜面尽失,霸权颓势更是难掩。

美国仓促撤军不仅在美国国内引起巨大争议,也引发盟友强烈质疑。法国防务专家弗朗索瓦·埃斯堡说,从长远看,"美国人靠不住的观念将会因此而变得更加根深

蒂固"。

英国政治分析人士西蒙·蒂斯德尔指出:"在阿富汗之后,'美国治下的和平'和北约都完蛋了。美国对欧洲的军事影响力和精神影响力也一并消失,而后者是美国推行全球霸权所依赖的'软实力'。"

20年前,美国国会通过

了"使用武力授权",允许总统对任何"他认为"与9·11 袭击有关的实体进行武力打击。加州众议员芭芭拉·李投了唯一的反对票。她预言这将使美国陷入"一场既没有退出策略,也没有明确目标的无限战争"。

事实证明她是对的。

(新**华**社)



## 飓风"艾达" 袭美酿灾

8月30日, 在美国路易斯安 那州布尔格,居 民查看被飓风毁 坏的房屋设施。

四级飓风 "艾达"29日中午 登陆美国路易斯 安那州后造成灾 害,已造成至少 一人死亡。

(新华社)

# 旅客来源地"安全名单" **欧盟将美国删除**

由于美国近期新冠疫情反弹严重,欧盟理事会30日经过评估决定,将其从旅客来源地"安全名单"中删除。

美国是世界上疫情最严重的国家。据美国疾病控制和预防中周内,就至25日的一周内,美国新增确诊病例超过14.2万例,比7月的峰值增长了107.2%。与全全间增长了107.2%。与全全间,此分别、黎巴嫩、黑山、北马其顿等。

欧盟定期对旅客来

源地的新冠疫情进行科学评估,并根据评估结果更新入境限制"安全名单",提出入境防疫指导建议。防疫指导建议适用于欧盟27国以及冰岛、列支敦士登、挪威、瑞士,但不具强制力。

按照欧盟理事会的 建议,对于来自"安全名 单"以外国家和地区的非 必要旅行者,都应实施较 严格的防疫限制措施,而 对于"安全名单"上国家 和地区的非必要旅行者, 入境防疫限制措施应逐 步艇除。(新华社)

# 日本7月工矿业生产 环比下滑

日本经济产业省31 日公布的数据显示,由于 半导体供应不足继续影响 汽车工业生产,7月日本工 矿业生产指数环比下滑。

数据显示,日本7月 工矿业生产指数环比下降 1.5%至98.1。当月全部 15个工矿业行业中有9个 行业环比下降,其中汽车 工业环比下降3.1%,电气 及信息通信机械工业下降 3.4%。当月日本工矿业 出货指数环比下降0.6% 至96.1,库存指数环比下降0.6%至95.1。 经产省同时公布的制造业生产预测指数显示,8月制造业生产或环比上升3.4%,9月预计上升1.0%。经产省认为,总的来看日本工矿业生产"正在恢复"。

受新冠疫情影响,去 年2月至5月日本工矿业 生产急速下降,去年6月 开始步入恢复轨道。受 全球范围"芯片荒"等因 素影响,今年5月日本工 矿业生产再现大幅下 滑。

(新华社)

## C罗: 很自豪再度代表葡萄牙出战

葡萄牙男足8月30日开始集结备战2022年世界杯预选赛。队长C罗也在个人社交媒体上发布了参加训练的照片,称"回到国家队且代表祖国永远是骄傲"。

在集结后的首场训练中,包括C罗在内的16名队员在球场上进行了分组对抗,而费尔南德斯等8名在8月29日刚进行完联赛比赛的球员则在健身房内进行恢复性训练。有伤在身的葡萄牙体育中卫伊纳西奥则在接受检查后退出本期国家队。

巴伦西亚边锋贡萨 洛·格德斯作为球员在新 闻发布会上表示,能和C 罗这样伟大的球员并肩作 战是一种荣耀,队员们都 将尽力帮助他打破国家队 进球的纪录(目前C罗以 109粒国家队进球和伊朗 人阿里・代伊并列榜单第 一)。

葡萄牙队在世界杯预选赛中与塞尔维亚、爱尔兰、卢森堡和阿塞拜疆队同组。目前,葡萄牙队三战两胜一平积七分,并依靠一个净胜球的优势力压同分的塞尔维亚队排名小组榜首。C罗领衔的球队接下来将在9月1日主场迎战现世界排名第47位的爱尔兰队。(新华社)